



ИМЕНА

Симфония памяти



Вчера возле Орловской детской музыкальной школы № 1 имени В.С. Калинникова был открыт памятник композитору, имя которого много лет носит школа.

Имя В.С. Калинникова стоит в ряду звёздных имён отечественной культуры, знаменитая 1-я симфония композитора признана истинным шедевром мирового музыкального наследия. Произведения, созданные нашим земляком, воспевают вечную радость жизни, красоту родной природы, неповторимость земного бытия. Всё лучшее, созданное им, — результат силы и красоты духа, упорного противостояния удручающим жизненным обстоятельствам: крайней нужде и неизлечимой болезни.

Под звуки торжественной и вместе с тем поэтичной калинниковской симфонии к месту открытия прошли гости. — Отныне здесь будет стоять памятник, прославляющий русский дух, русскую ментальность, русский лиризм, — сказал первый заместитель главы администрации города Орла В.В. Ерёмин. — Прошло двадцать лет, прежде чем идея воплотилась в реальность, и последние два года администрация города и депутаты городского Совета делали всё, чтобы найти возможность профинансировать изготовление этого памятника. Вместе с губер-



натором А.П. Козловым было принято решение, что здесь мы сделаем не просто памятник, а красивый сквер, который, я уверен, станет одним из любимых мест орловцев.

Поздравил орловцев с замечательным событием, с появлением в городе ещё одного прекрасного уголка председатель горсовета В.И. Уваров.

Наверное, самым волнительным было открытие памятника для автора проекта, члена Союза художников России, орловского скульптора Л.М. Бугая. Двадцать лет назад вместе с архитектором В.Н. Блиновым они начали работу над проектом. Даже некоторые друзья отговаривали: «Брось эту затею. Не до памятников нынче...» Но, видимо, время пришло. Леонид Максимович рассказал собравшимся, что именно, какие чувства и мысли он хотел выразить в бронзе и граните. Мальчик со свирелью у подножия памятника — это образ

деревенского очарованно мальчишки, то начало, те истоки, из которых черпает вдохновение душа. Дерево, раскинувшее крону над голой композитора, олицетворяет его связь с природой.

Тёплые, проникновенные слова сказали, выступая, председатель Орловского музыкального общества Е.Н. Болдовская, заместитель председателя Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры Н.М. Кириллова, директор Орловской детской музыкальной школы им. Калинникова Л.А. Кочергина.

— Мы долго, с нетерпением ждали этого события, — сказала Л.А. Кочергина, — и в свою очередь делали всё, чтобы имя Калинникова, его музыка остались в памяти грядущих поколений. Хочу выразить благодарность руководителям области и города от лица выпускников нашей школы, живущих и работающих в разных уголках

страны и земного шара. Этот памятник говорит прежде всего об уважении к духовному наследию нашей Орловщины, России, в этом проявлении патриотизма, что обязательно должен быть в характере русского человека.

В 1966 году на базе детской музыкальной школы им. В.С. Калинникова по инициативе ее директора Б.Д. Ладкова был создан музей композитора В.С. Калинникова. Огромную работу по сбору и оформлению исторического материала музея проделал преподаватель школы Е.А. Кубарев. Музей обладает уникальным собранием материалов, документов, фотографий о жизни и творчестве композитора, его семье, друзьях, других музыкантах. Особый интерес представляют фотографии семьи Калинниковых, а также прижизненные портреты композитора, выполненные русской художницей Елизаветой Мартьяновой. Каждый год музей попол-

няется новыми экспонатами.

— Каждое сердце сегодня переполнено словами благодарности создателю памятника за стойкость, за веру в правоту своего дела, за то, что довёл до логического завершения свой творческий замысел, — сказал председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин. — Памятники, как храмы, создают сообщество. Многие люди причастны к появлению этой скульптурной композиции. Символично, что открытие происходит накануне священной для орловцев даты, это продолжение той большой исторической победы, что одержали наши деды и отцы.

Право открыть памятник было предоставлено И.Я. Мосякину, В.В. Ерёмину и Л.М. Бугаю.

Задумчивое лицо В.С. Калинникова изучало свет гармонии и покоя. Он вернул в родной город...
Ангела САЗОНОВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

На совещании были рассмотрены оперативные и плановые вопросы.

С информацией о ходе уборки урожая 2009 года выступил руководитель департамента сельского хозяйства В.И. Коротева.

По состоянию на 3 августа в области обмолочено 211,1 тыс. гектаров (26,7%). Средняя урожайность — 35 центнеров с гектара. Валовой сбор составляет 738,8 тысячи тонн. Более 100 тыс. тонн намолотил Ливенский район, близки к указанному результату Должанский и Колпнянский районы.

Исправными являются 2305 комбайнов (98%). Из Краснодарского края дополнительно поступило 176 зерноуборочных машин, которые включились в работу. В уборке задействовано более 2,5 тыс. автомашин.

Мощность единовременного хранения зерна составляет 890 тысяч тонн. На 11 тыс. тонн увеличена мощность Колпнянского хлебоприемного пункта, на 10 тыс. тонн — Свердловского ХПП. Ведут приемку зерна вступившие в эксплуатацию элеваторы компании «Орловский лидер» и Знаменского СГЦ. Планируется, что общая мощность единовременного хранения зерна в области составит более 2 млн. тонн.

С 20 августа начнется сев озимых культур. С 25 августа планируется запуск Колпнянского сахарного завода.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор выразил неудовлетворенность тем, что в ряде хозяйств медлят с уборкой ячменя. В связи с этим департаменту сельского хозяйства поручено активизировать работу с администрациями с целью ускорения темпов уборки указанной культуры.

«Урожайность ячменя на отдельных полях достигает 69 центнеров с гектара. Если в течение 2—3 дней данная культура не будет убрана, потери могут составить 30—40 процентов», — сказал губернатор.

В связи с этим всем членам правительства, закрепленным за районами, поручено взять под личный контроль ход уборки зерновых.

В целях обеспечения бесперебойной работы элеваторов, зернотоков А.П. Козлов указал на недопустимость отключения электроэнергии предприятиями энергетики в период уборки.

С информацией об обеспечении доступной, качественной лекарственной и медицинской помощи гражданам, проживающим в сельской местности, выступил руководитель департамента здравоохранения и социального развития А.В. Удодов.

По результатам мониторинга, Орловская область входит в число регионов, где цены на лекарства являются наиболее доступными.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что Председателем Правительства РФ В.В. Путин дано поручение провести проверки аптек на предмет выявления завышенных цен на лекарственные препараты. В связи с этим проверка должна носить комплексный характер. В ней необходимо принять участие не только прокуратуре, но и всем заинтересованным областным, федеральным службам

плодов, яиц, меда производятся личными подсобными хозяйствами (ЛПХ).

«Результаты проверки должны быть обнародованы на очередном совещании 10 августа. Виновные в завышении цен на лекарства должны быть привлечены к ответственности», — отметил А.П. Козлов.

С информацией о ходе реализации областной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Орловской области в 2006—2009 годах» выступили заместитель начальника УГИБДД УВД по Орловской области Н.И. Головки и руководитель блока инфраструктуры Д.А. Орлов.

За семь месяцев 2009 года (по состоянию на 25 июля) в области произошло около 800 ДТП, в которых погибли 99 человек и 1020 получили ранения. По количеству пострадавших на 100 тысяч человек населения Орловщина занимает 2-е место в Центральном федеральном округе. По статистике, в каждом восьмом ДТП погибает человек, треть пострадавших становятся инвалидами.

За 3,5 года из областного бюджета в рамках областной программы «Повышение безопасности дорожного движения в Орловской области в 2006—2009 годах» выделено 217 тыс. рублей при плане финансирования более 1 млрд. рублей. Вместе с тем мероприятия программы частично выполнены благодаря поступлению средств из других источников финансирования.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что причины высокой аварийности на дорогах нужно искать не только в техническом износе автотранспортных средств и состоянии дорог, но прежде всего — в уровне подготовки водителей.

В связи с этим областной комиссией по обеспечению безопасности дорожного движения поручено создать рабочую группу по проверке качества работы автошкол и в течение месяца проанализировать инциденты, поручено провести проверку количества выпускников каждой автошколы, виновных в ДТП.

Глава региона поручил также проанализировать региональное законодательство в области автотранспорта, условий допуска перевозчиков к таким работам с учетом требований по медицинскому освидетельствованию водителей и техническому обслуживанию автотранспорта.

УВД по Орловской области необходимо организовать и провести операцию «Автобус» с учетом последних событий и автокатастроф в России. Дано указание в ближайший месяц рассмотреть вопрос технического обслуживания и содержания школьных автобусов.

В числе плановых на совещании был рассмотрен вопрос о развитии крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйств на территории области.

По информации руководителя департамента сельского хозяйства В.И. Коротева, в 2008 году фермерами Орловщины произведено 424 тыс. тонн зерна, что составляет 18,6% от валового урожая хлебов. Более 90% картофеля, овощей,

плодов, яиц, меда производятся личными подсобными хозяйствами (ЛПХ).

Фермерскими хозяйствами (КФХ) и личными подсобными хозяйствами в 2009 году увеличены посевные площади. Зерновые культуры в КФХ планируются убирать на площади 151,3 тыс. гектаров, технические культуры — на 2,8 тыс. гектаров. В личных подсобных хозяйствах под картофель отведено 28,4 тыс. гектаров, под кормовые культуры — 8,2 тыс. гектаров.

В ЛПХ наблюдается снижение поголовья скота. В то же время фермерские хозяйства увеличивают численность свиней и овец.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул огромную значимость личных подсобных и фермерских хозяйств для наращивания потенциала АПК области, повышения уровня занятости и доходов сельского населения.

А.П. Козлов высказал неудовлетворенность тем, что департамент сельского хозяйства низкими темпами ведет работу по включению Орловской области в программу развития семейных молочных ферм, отметил, что в организации этих производств активную роль должны также играть администрации районов.

Главам муниципальных образований необходимо взять под личную ответственность сохранение и увеличение поголовья всех видов скота и птицы.

Следует активизировать работу по организации закупок молока у населения и созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов, передаче пустующих животноводческих помещений ЛПХ и КФХ.

На совещании также был рассмотрен вопрос об итогах призыва граждан на военную службу за первое полугодие 2009 года.

По информации временно исполняющего обязанности военного комиссара области В.С. Отвиновского, в осеннюю призывную кампанию наряд штаба Московского военного округа по количеству призывников выполнен на 100%. Это стало возможным благодаря успешной действующей в области системе подготовки молодежи к военной службе.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что в осеннюю призывную кампанию области предстоит направить в Вооруженные силы еще больше призывников. Это потребует усиления взаимодействия областного военного комиссариата с администрациями муниципальных образований.

Департаменту образования, культуры и спорта во взаимодействии с облвоенкоматом поручено продумать совершенствование программ подготовки молодежи основам военной службы, ускорить работу в образовательных учреждениях области по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Департаменту здравоохранения и социального развития необходимо продолжить практику проведения сборов для оздоровления граждан призывного возраста на базе детского санатория «Орловчанка».

В совещании принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.
Пресс-служба губернатора.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ АКЦИЯ «ПАМЯТЬ»



Общественная палата Орловской области совместно с Орловским областным комитетом ветеранов войны и военной службы, советом ветеранов Орловской области продолжает благотворительную акцию «Память». Акция была начата в прошлом году 9 мая. В канун 66-летия освобождения Орла от фашистских захватчиков представители этих общественных организаций посетили воинских ветеранов Великой Отечественной войны — поздравили с наступающим праздником.

Общение с участниками тех великих событий — для нас большая честь, — отметил председатель совета Общественной палаты Орловской области С.А. Мальфанов. — К сожалению, их немного осталось, и мы считаем своим долгом не

забывать о нуждах ветеранов войны. Первым в списке посещения у общественников был участник Орловско-Курской битвы, почетный гражданин Орловской области Николай Петрович Русанов (на снимке в центре). В годы Великой Отечественной Николай Петрович командовал разведыводом, был дважды ранен, а количество боевых наград считает по числу взятых в плен фашистов.

— Семь языков — семь боевых наград, — рассказывает он. — В разведке по-другому награды не получали. На фронте я был с 1941 года. Битва под Орлом была очень кровопролитной и ожесточенной. От города после освобождения ничего практически не осталось — одни развалины.

Председатель Орловского областного комитета ветеранов войны и труда А.И. Сухоруков отметил, что Н.П. Русанов, много лет возглавлявший областную ветеранскую организацию, внес большой вклад в дело патриотического воспитания молодежи.

В конце встречи ветераны вручили цветы и подарки.

АККРЕДИТАЦИЯ БЕЗ ЗАМЕЧАНИЙ
Приказом Федерального агентства по надзору в сфере образования № 1775 от 17.07.2009 г. Орловский государственный институт экономики и торговли (ОГИЭТ) аккредитован без замечаний по всем реализуемым программам среднего, высшего и дополнительного профессио-

нального образования как самостоятельное образовательное учреждение на очередные пять лет.

В июле ОГИЭТ успешно прошел надзорный аудит в рамках сертификации системы менеджмента качества вуза на соответствие международному стандарту качества, чем еще раз подтвердил: качество подготовки выпускников ОГИЭТ признают 38 европейских стран.

РОСПОТРЕБНАДЗОР ПРОВЕРИЛ КАЧЕСТВО ИГРУШЕК

Управление Роспотребнадзора по Орловской области в I полугодии провело 20 проверок хозяйствующих субъектов, осуществляющих реализацию детских игрушек.

В ходе проверок проинспектировано 1099 детских игрушек, забраковано и снято с реализации 188, из них 147 — импортного производства.

Основные причины снятия с реализации детских игр и игрушек — отсутствие информации о наименовании, предприятии-изготовителе, а также документов, подтверждающих качество и безопасность изделий для жизни и здоровья потребителей, две пробы не соответствовали требованиям по органолептическим показателям.

По результатам проверок на виновных лиц составлено 12 протоколов об административном правонарушении, вынесены постановления о привлечении к административной ответственности.
Информационно «Орловская правда».

СПОРТ

В малайзийском городе Кучинг прошел крупный международный турнир по карате. Спортсмены из 30 стран — в основном Азии, Океании, а также из Австралии, Кувейта, Египта, Норвегии, Голландии, Швейцарии и России — приняли участие в 18-м стилистом Кубке мира, проводимом Всемирной всестилевой федерацией карате.

Отличный результат на одном из самых престижных форумов года показала сборная России, завоевавшая общекомандное первое место. Отлично, что весомый вклад в победу российской команды внесли представители Орловской области. Шестеро спортсменов ДЮСШ «Орел-Карат» не подкачали и привезли домой целый арсенал медалей: 8 золотых, 5 серебряных и 2 бронзовые. Такое количество наград обусловлено тем, что каждый наш участник выступал в трех или четырех видах программы.

Наибольшего успеха среди орловцев добился Иван Алферов, трижды поднявшийся на высшую ступень пьедестала. Свое первое золото Иван выиграл в абсолютной весовой категории среди юношей (15 лет), причем в финале он встретился со своим одноклубником Османом Мамедовым. Поединок получился весьма упорным, и лишь в дополнительной бою Алферов сумел выполнить удар на оценку, оставив Осману серебро.

Еще две медали высшей пробы Иван завоевал в командных соревнованиях. Одну в составе юношеской сборной, а вторую — в миксте (команда состоит из двух юношей и одной девушки). Причем в миксте сборная России-2, составленная исключительно из орловцев (Мамедов, Алферов и Елена Абалихина), выиграла у первого российского состава. 13-летняя Абалихина в личных соревнованиях заняла второе место, проиграв в финале филиппинке, но смогла помочь России завоевать золото в миксте (возраст 12—13 лет).

Малайзийский успех орловских каратистов



Еще одна воспитанница «Орел-Карата», Ксения Емельяненко, стала первой в составе сборной страны в миксте (возраст 16—17 лет). В финале россияне выиграла у сборной Кувейта. В личном зачете Ксения осталась третьей.

Наиболее напряженно проходили бои у мужчин. Команда России, в состав которой вошли орловцы Алексей Панкратов, Асканаз Меграбян и кабардинец Сослан Губиров, не смогла склонить чашу весов в свою пользу в борьбе за золото с малайзийцами. Впрочем, в личном зачете Меграбян взял реванш, став первым среди взрослых в категории свыше 80 кг и вторым в абсолютке (18—20 лет). Алексей Панкратов, оставившись в четвертьфинале, смог достойно провести утешительные бои и стал бронзовым призером турнира.

Медали орловцев позволили сборной

России занять общекомандное первое место. 26 россиян смогли опередить на одну золотую медаль 146 малайзийцев (именно столько спортсменов выставили хозяева Кубка). — Авт.)

— Конечно, мы довольны своим выступлением в Кубке мира, — поделился впечатлениями с корреспондентом нашей газеты тренер каратистов О.П. Кошелев. — Хотя быта сложности, перемена климата. Едва сойдя с трапа самолета, это ощутили все. Если температура воздуха была вполне приемлемой (где-то 30—32 градуса жары), то 80% влажности — это что-то. Буквально через день шли сильные дожди, причем норма выпадения осадков весьма впечатляла: то, что в Орле выпадает за год, в Кучинге успевают пролиться за месяц.

Во-вторых, весьма специфичный воздух: в городе отсутствует канализация, так что все сточные воды текут прямо по улицам. Ну и, в-третьих, местная пицца. Она оказалась на редкость острой, хотя в таких условиях проживания это необходимо, иначе инфекционные заболевания не избежать. Ребята и девушки посетили крокодиловую ферму, смогли искупаться в Южно-Китайском море и посетить местные достопримечательности. Сейчас основные усилия сосредоточены на подготовке к чемпионату России, который пройдет с 11 по 13 сентября в Саратове. Победители этих соревнований в середине ноября поедут на чемпионат мира в Марокко.

Игорь КОНЫЧЕВ.
Фото автора.